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Bijlage(n) 

1. Nota naar aanleiding van het verslag 

2. Aanbiedingsbrief aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

 

1. Aanleiding 

De Vaste Commissie voor Justitie en Veiligheid van de Tweede Kamer bracht op 

14 maart 2025 verslag uit over het voorstel van rijkswet tot goedkeuring van het 

op 18 december 2023 te Rabat tot stand gekomen verdrag tussen het Koninkrijk 

der Nederlanden en Marokko inzake uitlevering.  

 

2. Geadviseerd besluit 

Instemmen met bijgaande nota naar aanleiding van het verslag en bijgaande 

aanbiedingsbrief aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal.  

 

3. Kernpunten 

In het verslag vraagt de Vaste Commissie aandacht voor enkele specifieke 

aspecten van dit verdrag. Het betreft met name de omstandigheid dat Marokko 

anders dan het Koninkrijk geen eigen staatsburgers uitlevert, de verhouding 

tussen het verdrag en de nationale uitleveringswetgeving en de mensenrechtelijke 

aspecten. Verder stelt de Vaste Commissie vragen over het mogelijke effect van 

het verdrag op de detentiecapaciteit en de doeltreffendheid van de al bestaande 

verdragen met Marokko over strafoverdrachten en wederzijdse rechtshulp. Zie 

hierover nader hierna in deze nota onder 4.3.  

 

4. Toelichting 

 

4.1. Politieke context 

Bij gelegenheid van de ondertekening van het verdrag zijn Kamervragen gesteld 

door de leden Mutluer en Piri (GroenLinks-PvdA). Deze vragen zijn door uw 

ambtsvoorganger beantwoord.  

 

De nota wordt onder medeverantwoordelijkheid van de Minister van Buitenlandse 

Zaken ondertekend. Met ambtelijk BZ is afgesproken dat de nota parallel aan de 

Minister van BZ voor zijn instemming wordt aangeboden.  

   

4.2. Financiële overwegingen 

Geen financiële effecten.  
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4.3 Juridische overwegingen  

• Verschil tussen Nederland en Marokko in uitlevering eigen staatsburgers. 

Voorgesteld wordt te antwoorden dat dit verschil in nationale wetgeving een 

gegeven is. Hiermee is echter rekening gehouden in die zin dat het verdrag regelt 

dat bij weigering van de uitlevering vanwege de nationaliteit van de opgeëiste 

persoon, de aangezochte partij gehouden is de zaak aan de eigen nationale 

autoriteiten over te dragen voor vervolging. Zo kan straffeloosheid zoveel mogelijk 

worden tegengegaan.  

• Verhouding verdrag en nationale wetgeving. Het verdrag voorziet in een niet-

verplichte weigeringsgrond bij ne bis in idem indien het gaat om een 

onherroepelijke uitspraak van een buitenlandse rechter, terwijl de nationale 

uitleveringswetgeving voorziet in een verplichte weigeringsgrond. Voorgesteld 

wordt te antwoorden dat dit verschil niet problematisch is. Dat wil hier concreet 

zeggen dat in gevallen waarin het verdrag er niet toe verplicht de uitlevering te 

weigeren in verband met ne bis in idem, weigering voor de Nederlandse 

autoriteiten op grond van de wet wel verplicht is. De facultatieve weigeringsgrond 

wordt dus door de nationale wetgeving verplichtend gemaakt.  

• Mensenrechtelijke aspecten. Voorgesteld wordt het belang van dit onderwerp te 

onderschrijven, de mate waarin Marokko zich conformeert aan mensenrechtelijke 

verdragen nader toe te lichten, in te gaan op het internationaalrechtelijke 

toezichthoudende kader en te beschrijven op welke wijze mensenrechtelijke 

aspecten in de uitleveringsprocedure in Nederland aan de orde komen. 

• Mogelijk effect op detentiecapaciteit. Voorgesteld wordt te antwoorden dat er geen 

rekening wordt gehouden met een zodanige stijging van het aantal uitleveringen 

dat dit een merkbaar effect heeft op de detentiecapaciteit.  

• Werking bestaande verdragen strafoverdracht en wederzijdse rechtshulp. 

Voorgesteld wordt de Kamer te informeren over de ervaringen met bestaande 

verdragen. De door de Kamer verzochte cijfermatige gegevens zijn slechts beperkt 

beschikbaar, maar zijn waar mogelijk verstrekt.  

• Er is ook een vraag gesteld over de casus bij de NCTV. Voorgesteld wordt te 

antwoorden dat er gezien het lopende strafrechtelijke onderzoek geen uitspraken 

over deze kwestie kunnen worden gedaan.         

 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

 


